

广东长隆集团： 捐建长者活动中心和公园 提升群众幸福感

智慧书吧、乒乓球室、棋牌室、露天茶座、饭堂……四层的长者活动中心配上了电梯，集康复护理、健身、娱乐于一体，给大石街道的老人带来满满的幸福感；婆婆绿树，幽幽缓步道，新建的锦岗公园成了人们休闲娱乐的好去处……多年来，广东长隆集团在企业不断发展的同时，努力践行社会责任，积极投身乡村振兴及纾难济困事业。特别是2019年起，广东长隆集团分批捐款累计1亿元，指定番禺区大石街道办事处用于公益慈善事业。日前，新快报记者从广州市番禺区慈善会获悉，广东长隆集团已通过广东省乡村发展基金会（原为“广东省扶贫基金会”）拨付4000万元至广州市番禺区慈善会，其中约2000万元用于建设大石街长者服务中心和锦岗公园，目前两个项目都已竣工，为当地提供了更加便民的服务设施和休憩环境。

捐建长者活动中心 提供宜养宜乐宜学养老好去处

新快报记者了解到，番禺区大石街有60岁以上长者8200多人，长者服务需求较大。为了给辖区的长者提供一个较为便利的服务场所，在广东长隆集团的捐赠资金支持下，大石街道办对大石街长者饭堂进行修缮升级，2021年9月，四层楼高的大石街长者活动中心建成并揭牌启用。

组团式参与慈善公益，发挥更大爱心力量。除了广东长隆集团全资捐建长者活动中心这个建筑外，还有不少大石街爱心企业奉献爱心，捐赠相关设施设备。新快报

者发现，长者活动中心建筑面积为539平方米，四层的建筑每一层都有不同的功能，一楼除了配备长者饭堂配餐点之外，还设置了棋牌等文化休闲活动室；二楼配备了电视和音响设备、书画室以及康复护理室等，长者们可以在这里吹拉弹唱、书画创作，还能享受管理服务；三楼则是智慧书吧和乒乓球台等，让长者们在这里尽情读书或运动娱乐；走上四楼就更有趣了，长者可在露天茶座泡茶休憩，尽享休闲时光。

项目建设负责人陈家乐告诉新快报记者，大石街长者活动中



■大石长者活动中心。



■大石长者活动中心的乒乓球台。

心不但环境优美、功能齐全，而且还很人性化，中心特地配备了电梯设备，大大方便了腿脚不便的老年人来这里健身休憩。对于长者们来说，这里确实是一个宜养、宜乐、宜学的休闲养老好去处。

捐建锦岗公园 因地制宜打造社区休憩场地

广东长隆集团捐助新建的锦岗公园位于番禺区大石街暗岗，临近南大路，公园面积为约4万平方米，其中新建建筑面积1010平方米。目前公园基础设施已完成，绿化景观效果显现、配套设施基本完善。

这个闹中取静的社区公园依山岗而建，树木郁郁葱葱，环山增建了挡土墙，预防山体滑坡，又铺设了缓步径，可以供市民在这里漫步、跑步。此外，公园还兼顾了儿童活动、老年休闲等功能，是一个因地制宜打造的休憩场地。

项目建设负责人陈家乐告诉新快报记者，公园建好后市民反响很好，特别是今年植村节期间，许多志愿者来到公园参与义务植树活动，为这个社区公园添绿。

广东长隆集团捐资建设的这两个项目都是利民便民的慈善公益项目，对于满足群众的生活休憩，提升群众幸福指数起到了重要作用。广州市番禺区慈善会项目管理部部长薛波涛在接受新快报记者采访时表示，大石街这两个民生项目使用捐赠资金约两千万元，已逐步拨付给大石街道办，并落地结果。接下来相关项目也将持续推进，助力慈善公益事业发展，为实现共同富裕目标协同奋斗！



■锦岗公园绿化。

广东长隆集团：

百万善款 助力贵州省南猛村建设美丽乡村

“这个休憩亭建好后我们将它命名为‘感恩亭’，群众感谢党和政府的支持和关怀，广东长隆集团等社会爱心力量积极响应全面推进乡村振兴的号召。”贵州省雷山县郎德镇南猛村党支部书记余洪先感激地说。

2021年，广东长隆集团通过“广东扶贫济困日”，在广东省乡村发展基金会（原为“广东省扶贫基金会”）捐资100万元，用于南猛村村容面貌提升改造项目。余洪先在接受新快报记者采访时表示，这笔资金被用于村口形象区建设、道路拓宽、村委前广场建设、休憩亭周边景观提升等项目，目前这些项目已完工，对提升整个村的人居环境起到了很大的改善作用。



■美丽的南猛村全貌。



■美丽的南猛村村标。

立村标建广场 让山村美丽起来

南猛村现有193户791人，早在六年前，这里还是一个不通公路，有着60户贫困户的小山村。村里从2016年起得到国务院扶贫办的定点帮扶，他们先后派了四任的第一书记到村里帮扶，带领群众打赢了脱贫攻坚战，让村民过上了小康生活。如今，南猛村又在帮扶下轰轰烈烈地开展乡村振兴工作。

一踏进南猛村，你会见到一个古色古香、具有民族特色的村标。“芦笙舞艺术之乡”七个大字和一排翩翩起舞的红色人偶，将南猛村的乡村特色凸显了出来。余洪先告诉新快报记者，这个村标正是利用广东长隆集团捐赠的资金建设起来的，对于提升南猛村的整体形象起到了很大作用。

利用广东长隆集团捐赠的资金，南

猛村重点加强了村里的党建主题基础设施的建设。包括村委楼党建文化的设置，增设党建广场“听党话、跟党走、感党恩”字幕等等。“为什么这笔资金用得那么重要？因为一个村要巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，就一定要加强党建引领，只有基层建设强大了，才能更好地带领群众同心同德把村里的乡村振兴做好。”余洪先说。

目前的党建广场所在地，此前还是一个大坝，南猛村利用广东长隆集团捐赠的资金将它进行地面的硬底化以及周边人居环境的整治，如今建设得非常漂亮。村委在这里划好了停车位，方便有车的村民停车，同时村里平时还可以在这里召开群众会议，共商乡村发展事务。

拓道路建凉亭 让村民懂得感恩

“以前我们的道路只能进来小车，现在中巴车都能开上去了。”余洪先说，令南猛村民津津乐道的是，有了广东长隆集团捐赠的这笔资金，村里将一些原来只有3米宽的道路拓展到了4.5米，道路宽了，两辆小车都能自如安全地在此通行。

所谓路通财通，去年，南猛村利用300万元广东佛山东西部协作资金对村里原有的500亩茶园进行提升改造，同时在今年3月完成了500亩新增茶叶基地的种植建设。截至目前，南猛村茶叶种植面积有1000亩，可采摘面积为500亩，年产值在100万元以上。至此，南猛村户均种植白茶2.5亩，平均解决了每户两个人的就业岗位。而道路的拓宽，对于白茶的种植、运输等都有很大的帮助作用。

值得一提的是，南猛村还在广东长隆集团捐赠资金的支持下，在党建广场中建起了一个休憩亭，并将它命名为“感恩亭”。“我们就是要让南猛村的干部群众在这里坐着闲聊、活动的时候，能够潜移默化地懂得感恩之心，感恩共产党，感恩帮助我们的各级党委政府和社会爱心企业和人士”。

党的二十大报告提出要“全面推进乡村振兴”，强调“建设宜居宜业和美乡村”，南猛村基础设施和美丽乡村的建设，让村里的干部和群众大大增强了全面乡村振兴、走向共同富裕的信心。